

# Сельская Правда

Год  
издания  
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (3782) || Четверг, 2 сентября 1971 года || Цена 2 коп.

## Животноводству — не меньше внимания

Сельскохозяйственное производство сложно тем, что здесь каждому виду работ отведено строго определенное время. Ни удлинить срок, ни произвести пересадку нельзя — не позволяют природные условия. Унерасторопных, медлительных дела обычно наслаждаются одно на другое, и тогда каждой неудаче находится оправдательная причина.

Сейчас в совхозах и колхозах района страдная пора — уборка урожая. Безусловно, трудно. Вот этим обстоятельством и принято объяснять все просчеты в животноводстве. Мол, не хватает людей, чтобы ремонтировать скотные дворы; нет кормов на местах летних стоянок дойных гуртов, поскольку не на чем их подвезти. Но стоит только четко организовать работу транспорта, правильно расставить людей, как эти проблемы перестают существовать, намечаются сдвиги к лучшему в показаниях этой отрасли.

В начале августа перед работниками животноводства была поставлена конкретная задача — надоить от каждой коровы не менее 300 килограммов молока. Толь-

ко при этом условии, подчеркивалось на бюро райкома партии, можно будет успешно справиться с восьмимесячным планом продажи молока государству. Но, как показали проверки в хозяйствах, у некоторых товарищ притупилось чувство ответственности за порученный участок работы.

План — это закон. Его выполнение строго обязательно для всех. С полной ответственностью к осуществлению задания отнеслись в совхозе «Безруковский». Здесь приложили умение, старание и выполнили его. В настоящее время надавают от каждой коровы в сутки более 10 килограммов молока. Не снижаются надои в совхозе «Притомский», держатся на уровне 9,3 килограмма. Это хозяйство тоже почти справилось с заданием. В остальных совхозах и колхозах дела обстоят значительно хуже.

Совхозу «Партизан» в августе нужно было получить от каждой коровы в среднем по 310 килограммов молока, надоено же в пределах 240 килограммов. Разрыв велик, а суточные надои немногим превышают 7

килограммов. Зеленую массу коровам подвозят нерегулярно. На местах стоянок скота кормушек нет, подкормка высыпается прямо на землю, втаптывается, почти третья часть ее тратится, не принося пользы. А поэтому и не удивительно, что продуктивность коров с каждым днем, за редким исключением, снижается.

Такие же примеры можно привести и по совхозу «Осинниковский». Для успешного выполнения заданий нужно было с самого начала месяца доводить коров сочной зеленью, а здесь 18—19 августа (в дни проверки) этого и не собирались делать, управляющий третьим отделением М. И. Зверков еще и не определил, какие участки следует выкашивать и какой техникой. То же самое и на остальных отделениях, а продуктивность тем временем катастрофически падала.

Своевременно не приняли должных мер в колхозе «Вперед», не включили в рацион коров сочные, молокогенные корма. И как результат — вместо 298 килограммов надоили только 238, продуктивность продолжает снижаться, суточные надои

составляют 6,8 килограмма. Это самый худший результат в районе.

Уборка урожая ни в коей мере не должна отразиться на состоянии животноводства. Она идет своим чередом. Люди, ответственные за получение высоких надоев и привесов, остались на своих местах, они и обязаны внести четкость в организацию труда работников ферм. Зеленый конвайер должен быть в действии ежедневно. Если на подвозке зеленой массы к дойным пуртам не закреплен постоянный транспорт, то, видимо, это нужно поочередно вменять в обязанность шоферов машин, подвозящих зеленую массу к силосным траншеям.

С середины сентября дойный скот должен ночевать во дворах. Следовательно, нужно поторопиться с ремонтом животноводческих помещений. Только обеспечив коровам сытную теплую ночевку в холодные осенние ночи, можно ждать от них хороших надоев, предусмотренных заданием. В сентябре каждая корова должна дать в среднем не менее 250 килограммов молока. А если учесть долг прошлого месяца, то и больше.

Первый год трудится на комбайне коммунист И. И. Ткачук, но уже совсем неплохо овладел новой профессией. Звено механизаторов из совхоза «Безруковский», которое он возглавляет, с честью сдает трудовой экзамен на уборке зерновых. Более 20 центнеров с гектара получают хлеборобы в этом году.

На снимке: знатный хлебороб И. И. Ткачук.

В АДРЕС  
РАБОТНИКОВ  
ОБЩЕПИТА

## Наше дело — важное

Г. И. Слесарева работает в Безруковской столовой. Но как только наступает страдная пора, она грузит на машину кухонные принадлежности и едет на культстан, чтобы в поле обеспечить хлеборобов добрым горячим питанием. Вот и сейчас эта отличница питания работает на культстане. Нелегко трижды в день накормить вкусной горячей едой людей. Одних механизаторов Галина Ивановна кормит 50 человек. Да приезжих из города несколько десятков, в общей сложности около 100 человек питаются на культстане. И все с большой теплотой отзываются о поваре, отмечают хорошее качество приготовленной пищи, дешевизну блюд. В этом, конечно, заслуга Г. И. Слесаревой, которая ежегодно выращивает из столовой лук, петрушку, другие приправы; проявляет много изобретательности, чтобы люди, покушав, сказали: «Большое спасибо!»

И в ведро, и в дождь Галину Ивановну можно встретить в поле. Она развозит обеды. И на первое, и на второе, и на третье, как правило, большой выбор блюд. Супы, щи, котлеты, гуляш, каша, молоко, компот... «Большое спасибо, Галина Ивановна, за заботу!» — благодарят ее хлеборобы.

Ниже мы публикуем письмо в редакцию Г. И. Слесаревой.

\* \* \*

Наступил самый ответственный момент, итог работы всех хлеборобов — уборка урожая. Как она пройдет — это будет зависеть от работы всех, занятых на уборочном фронте. Не последнюю роль сыграет в этом мы, работники общественного питания. Ведь от того, как мы накормим рабочего, будет во многом зависеть его настроение и, в конечном счете, производительность труда. Работники общепита, особенно полевых станов, и все те, кто непосредственно обслуживает людей, занятых на уборке урожая, должны быть на передовой линии, так же, как и механизаторы.

Обращаюсь к работникам общепита: ни одного хлебороба не оставим без горячего вкусного и вовремя доставленного к месту работы обеда!

Г. СЛЕСАРЕВА,  
повар культстана  
совхоза «Безруковский».

## Правофланговый жатвы

Комбайнеры сразу же тронулись в путь.

...В колхозе «Вперед» немало опытных механизаторов, пользующихся заслуженным авторитетом. У многих и возраст, и трудовой стаж больше, чем у Дмитрия Пичугина. Однако ветераны относятся к нему с большим уважением: ценят его за трудолюбие, упорство, чуткость к товарищам.

В уборочную страду Дмитрий работает на комбайне, а зимой, весной и летом — на тракторе. И так вот уже много лет.

Нынешняя страда для Дмитрия Пичугина началась с уборки ячменя. В первый день не выполнил норму: много времени потратил на регулировку агрегата, да и товарищам пришлось помочь. Зато назавтра сжал хлеба на 20 гектарах при норме 18. Темпы наращивалась с каждым днем.

— Все идет хорошо, — поравнявшись с нами, говорит с мостика комбайна Дмитрий Пичугин. В его взгляде, голосе уверенность и спокойствие человека, наконец-то дождавшегося дела.

Уборку в колхозе ведут групповым методом.

— Это позволило улучшить техническое обслуживание агрегатов, ускорить заправку, — говорит А. Ф. Солдатенко, — Горючее бесперебойно доставляет води-

тель. Работа, как видите, спорится.

— Утром боялись, что из-за дождя пропадет день, — сказал Пичугин. — А смотрите, сколько убрали. У каждого выполнена норма.

Спрашиваем комбайnerа о его планах.

— Думаю убрать триста пятьдесят гектаров, — ответил Дмитрий. — И зерна намолотить 5000 центнеров. Сейчас на вторую сотню пошло.

Один за другим подходят агрегаты, разворачиваются и, оставляя широкие, чис-

тые полосы колючей стерни, плавят по взгорью, наполняя бункеры красулинским зерном.

Механизаторы первой бригады лучше других в колхозе «Вперед» убирают урожай. Первенство держит Дмитрий Пичугин. Ежедневно он скашивает по 20—22 гектара зерновых. По нему равняются Виктор Беликов, Николай Колесов, Андрей Эрмилль и другие механизаторы бригады. У всех одно желание: быстрее убрать урожай, не оставить на поле ни одного колоска.

А. ИВАНОВ.

## С перевыполнением заданий

Холодная дождливая погода лишний раз напоминает, что пришла осень с ее переменчивым, капризным нравом. Сентябрю ничего не стоит преподнести очередной сюрприз — заморозок. Предвидя это, механизаторы совхоза «Безруковский» спешат побыстрее убрать кукурузу.

За пятидневку с 25 по 29 августа тракторист В. Барашков убрал кукурузу на площади 28,3 гектара, Н. Мархинин выкосил 30 гектаров при норме 26.

На транспортировке зеленой массы хорошо трудится комсомольско-молодежное звено. Так, Д. Камзариков вывез 110 тонн при норме 46. На 37 тонн больше задания вывезли зеленой массы кукурузы В. Серских и А. Баев. Десять сверхплановых тонн на счету А. Карпова.

Н. ДЕМИН,  
председатель рабочкома совхоза «Безруковский».

● ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — КОММУНИСТИЧЕСКОЕ

## Памятник Гагарину



В Звездном городке — Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина открыт памятник Герою Советского Союза, летчику-космонавту СССР Юрию Алексеевичу Гагарину.

Авторы монумента ваятель Борис Дюжев, архитектор Александр Заварзин.

На снимке: друзья-космонавты у памятника Ю. А. Гагарину.

(Фотохроника ТАСС).

## В ПОИСКАХ „СЕКРЕТОВ“

Хорошее впечатление на человека производят работы овощеводов закрытого грунта бригады В. Ф. Коробовой. Возле теплиц чистота и порядок, а внутри их созревают огурцы. Женщины здесь работают пожилые, с большим опытом выращивания овощей. Они живо интересуются всем, что касается показателей работы их бригады в целом и каждой из них в отдельности. А показатели работы самые хорошие. Каждая из них уже выполнила годовой план по сбору овощей. Выполнены и социалистические обязательства.

Это радует, тем более что сбор огурцов еще не закончен. Значит, подхоз «Садопарковый» получит дополнительные прибыли. До конца года здесь рассчитывают получить по 20 кг овощей с квадратного метра тепличного хозяйства при плане 13 кг. Так же производительно работают и парниководы этой бригады. За полугодие бригада заняла второе место в соревновании и никому не собирается его уступать.

Бригада из года в год добивается высоких результатов — говорит Валентина Федорова. — Но успехи сами по себе не приходят. Их определяют люди. Мне, как агроному и бригадиру, нетрудно объяснить причины успеха. Они в том, что тепличницы М. Н. Бородина,

З. В. Бурдыгина, парниководы Л. М. Баландина и Р. В. Рощева, цветоводы Н. А. Лучинова и А. И. Чернышова вместе с другими женщинами не только любят свою работу, но и грамотно используют приобретенные знания. Каждую зиму мы регулярно организуем занятия школы коммунистического труда, знакомимся с передовыми методами работы в овощеводстве, агротехнике.

Сама В. Ф. Коробова работает агрономом 13 лет. За это время можно так изучить свою работу, что в ней уже не будет места никаким «секретам». Но Валентина Федоровна так не считает и постоянно ищет их в

газетах и журналах, в агротехнических книгах, которые постоянно выписываются. Кроме этого, ее связывает давняя дружба с агрономом-овощеводом подхоза «Металлург» Ниной Тихоновной Бухановой. При встречах им есть о чем поговорить — обе в своих хозяйствах пользуются заслуженной славой.

Все новое, что есть в современном овощеводстве и о чем узнает Коробова, становится достоянием бригады. Это и определяет успех овощеводов закрытого грунта из подхоза «Садопарковый».

В. ПЕТРАШ.

## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

День выдался пасмурный и холодный. Небо заволожено темными тучами. Но дождь не мог отмечать радость ребят, родителей и учителей перед началом нового учебного года, первого учебного года девятой пятилетки. Веселыми ручейками, нарядными, с букетами цветов стекаются они к своему второму родному дому на торжественную линейку. Двери любовно подготовленной Первовенженской школы широко открыты.

10 часов утра. Будто веселая музыка, звенит школьный звонок, который подает старшая техничка тетя Варя Ковалева. Ребята быстро и организованно выстраиваются на линейку. С началом нового учебного года ребят и родителей поздравляет завуч школы Любовь Федоровна Еркаева. Она призывает ребят хорошо

учиться, накапливать больше знаний и умений, чтобы быть полезными народу, нашей прекрасной Родине. Затем перед ребятами выступает директор школы Валерий Павлович Петров. После него просит слова председатель сельсовета Екатерина Аркадьевна Плотникова. Она дарит первому классу портрет Владимира Ильича Ленина и желает следовать его завету — учиться, учиться и учиться.

Обращаясь к ребятам, выступили председатель родительского комитета школы Галина Андреевна Щеглова, секретарь парткома совхоза «Партизан» Иван Иванович Гребенников. Последний поблагодарил ребят за работу в хозяйстве и пожелал доброго пути в науку.

И. КОТОВ,  
наш селькор.  
с. Первый Бенжереп.

## ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

### Распространитель и доставщик

Вера Александровна подошла к дому. На дверях замок. «Не может быть, чтобы ушли», — подумала она. — Ведь знают, что сегодня срок выдачи пенсии».

Разнесла почту другим жителям и вернулась снова. И опять то же самое — замок. Виновницу беспокойства она нашла в соседнем доме.

— Прости меня, старую. Зашла вот на минутку да и заговорилась.

— Ничего, бывает. Распишитесь в карточке и получайте свои законные.

Жители деревни Букино хорошо знают Веру Александровну Шабалину. Полтора десятка лет она здесь почтальоном, и с первых дней между связистом и жителями установился прочный контакт. Авторитет Вера Александровна завоевала добросовестным отношением к тщательному делу. В каждой семье ее встречают как хорошего друга, доброго советчика.

Валентина Александровна всегда приветлива с людьми. Одному поможет выписать газету, другому прорастит конверт или марки, а то напишет адрес. Много газет и журналов доставляет ежедневно она подписчикам. На ее участке нет семьи, которая бы не получала газеты или журналы.

Каждый дом, каждый переулок знаком В. А. Шабалиной. Каждого подписчика она по имени и отчеству знает.

Вот дом, в котором Иосиф Воронцов живет. Почтовая сумка сразу становится легче: пенионеру-общественнику вручается несколько экземпляров газет. Есть и журналы.

— О том, как люди высоко ценият труд почтальона, свидетельствует пример, о котором я узнал в беседе с работниками Сосновского почтового отделения.

— Как-то Шабалина серьезно заболела, оказалась в больнице. Узнав об этом, люди приходили в почтовое отделение, интересовались самочувствием больной, приносили ей различные подарки...

За безупречную работу Веру Александровну Шабалину неоднократно вручались Почетные грамоты и денежные премии.

Когда рано утром входишь в Сосновское почтовое отделение, видишь аккуратно сложенные стопки журналов, газет, писем.

— Почта разобрана. Пора, девочки, в путь, — говорит почтальон начальник отделения.

Г. АФАНАСЬЕВ.

### Первые подписчики

Еще 18 августа мы провели семинар с общественными распространителями печати. Поставили задачи. Распространителям были вручены каталоги, подписные листы, указаны каждому производственные участки, где производить подписку.

Некоторые уже приступили к подписке. У Александры Григорьевны Гомаско, например, сразу же подписалось де-

вять человек. Заместитель главного бухгалтера совхоза Мария Васильевна Рассказова выписала газеты и журналы на 34 рубля. А слесарь ремонтной мастерской Анатолий Андреевич Егоров — на 36 рублей. Приступили к подписке общественные распространители Валентина Семеновна Кель, Тамара Васильевна Семеняева, Мария Яковлевна Воробьева и другие.

М. НАУМОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Безруковский».





Сотрудниками лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой проводится очередная проверка. Цель ее — помочь сельским труженикам в срок подготовить весы, измерительные приборы к приему урожая первого года новой пятилетки. Проверка показала, что не все дела обстоят благополучно.

В совхозе «Безруковский» из четырех автовесов трое забракованы. Причина — отсутствие бережного отношения к ним. Загрязненность весового механизма, большая качка весовой платформы — все это ведет к преждевременному износу и поломке автовесов.

Не отремонтированы трое автовесов и в подхозе «Металлург». Во втором отделении этого хозяйства по собственной инициативе и своими силами переделаны автовесы. В принципе это хорошо. Но беда в том, что не было опытного специалиста из лаборатории. В результате технической неграмотности попрещенность весов увеличилась на 30 килограммов, а допустимая равна 7,5 килограмма при номинальной нагрузке в десять тонн.

Совсем в плохом состоянии находятся весы в совхозе «Сосновский». Здесь были забракованы весы почти во всех отделениях хозяйства. Они сильно загрязнены, подъездные пути к ним разбиты, крыша — дырявый навес, который держится на полусломавших опорах. В еще более плачевном состоянии весы на скотных дворах. В каждом отделении взвешивание телят проходит один раз в месяц. После этого весы стоят «беспризорными» целых 30 дней. Часто ржавеют, шатаются, отваливаются, их привязывают веревочками...

Необходимо отметить еще и то, что во многих хозяйствах нет точного списка о наличии приборов и средств измерения. А главное — взвешивание проводят кладовщики, не знающие элементарных правил техники безопасности. Такая беспечность приводит к трагическим последствиям. При взвешивании на неисправных весах (состоит из рычага механизма весов) кладовщик А. М. Ляпунов из колхоза имени Димитрова получил травму.

Хочется привести и положительный пример. Всю время позаболелись о весах и всех измерительных приборах, хорошо подготовились к приему нового урожая руководители колхоза «Вперед». Здесь работала бригада мастеров из специализированного шахто-монтажного управления под руководством тов. Тюменцева. Весы на государственную проверку сданы с высоким качеством ремонта.

Государственная проверка продолжается. Не во всех хозяйствах еще побывал наш весопроверочный автомобиль. Хочется верить, что теперь он будет обнаруживать повсюду должную подготовку к встрече нового урожая, что селяне проявят максимум уважения к хлебу.

**С. МИХАИЛОВ,**  
инженер лаборатории  
по надзору за стандартами  
и измерительной техникой.

## „В круговую будет тридцать...“

**Корр.**: Какая площадь под зерновыми?

**Силин**: Зерновые посевы на запланированных 525 гектарах и сверх плана немногого. Всего 604 гектара.

**Корр.**: Когда началась уборка зерновых?

**Силин**: Ячмень мы начали убирать 22 августа. До этого убрали естественные травы. Их всего было 31 гектар, я убрал 19.

**Корр.**: Назовите своих товарищей — механизаторов звена на уборке урожая.

**Силин**: Во время посевной на сейлаже работали мой сын, Григорий Евсевич Воронин, сейчас он служит в Советской Армии, Александр Семенович Кондаков и тракторист Григорий Васильевич Петров. Сейчас у нас в звене на уборке зерновых трудятся на подборе валков я. Геннадий Мишунин, Алексей Тулупов. На свале валков Алексей Николаевич Силин и Александр Семенович Кондаков. Они работают на ЖВН-6. Всего в звене пять комбайнов.

**Корр.**: Николай Нестерович, расскажите, пожалуйста, о плане и графике работ.

**Силин**: У нас в период уборки урожая на один комбайн дается такой план. Скосить на свал 300 гектаров. Подобрать и обмолотить 190 гектаров. Но мы берем повышенное обязательство — 220.

**Корр.**: Это на время уборки всего урожая, а каково дневное задание механизматоров?

**Силин**: Норма в зависимости от урожайности. Вот сейчас получаем до 40 центнеров с гектара. А вообще, если урожай

от 21 до 24 центнеров с одногектаром, то дневная норма восемь гектаров. Это на комбайны марки СК-4 и СК-5. И сейчас работает на новом комбаине.

«Сибиряк» — хорошая машина, послушная, легкая в управлении и на ходу, модернизированная. Обкатывал, собирая ее сам.

**Корр.**: Николай Нестерович, сколько вы зарабатываете и какие у вас расценки?

**Силин**: Если я сделаю норму — подберу восемь гектаров за десять часов, то зарабатываю шесть рублей. В сухую погоду выполняю 1,5—2 нормы. Ведь самое основное — вовремя отгрузить и вывезти на ток зерно.

...Десь же на поле встретился управляющий вторым отделением Андрей Яковлевич Андрющенко. Его попросили рассказать о работе механизированного звена, которое возглавляет Н. Н. Силин.

**Андрющенко**: Это опытный, знающий механизатор. Не случайно ему доверили коллектив из пяти комбайнов. Урожайность составляет 41 центнер с гектара. Считаем, что ниже 30 в круговую не будет. Задание члены звена выполняют, при норме восемь гектаров делают по 9—10.

**НАШИ  
интервью**

ханик по сельхозтехнике — Иван Иванович Грибцов. Часто приезжает к нам и интересуется, если надо, помогает сделать ремонт. Помогает доставлять запасные части.

**Корр.**: Николай Нестерович, сколько вы зарабатываете и какие у вас расценки?

**Силин**: Если я сделаю норму — подберу восемь гектаров за десять часов, то зарабатываю шесть рублей. В сухую погоду выполняю 1,5—2 нормы. Ведь самое основное — вовремя отгрузить и вывезти на ток зерно.

...Десь же на поле встретился управляющий вторым отделением Андрей Яковлевич Андрющенко. Его попросили рассказать о работе механизированного звена, которое возглавляет Н. Н. Силин.

**Андрющенко**: Это опытный, знающий механизатор. Не случайно ему доверили коллектив из пяти комбайнов. Урожайность составляет 41 центнер с гектара. Считаем, что ниже 30 в круговую не будет. Задание члены звена выполняют, при норме восемь гектаров делают по 9—10.

Беседу провел

**В. ТАРАСОВ.**

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

В «Сельской правде» за пятье августиа в фельетоне «Баня-клуб» говорилось о торговле спиртными напитками в бане пос. Кузедеева.

На выступление газеты редакции ответила заместитель председателя Кузедеевского поссовета **Л. Багнюк**:

«Напечатанный в газете фельетон «Баня-клуб» рассматривался на исполнкоме поссовета с приглашением начальника конторы коммунальных предприятий В. С. Попова и председателя совхозрабкоопа И. П. Лихачева. Председатель совхозрабкоопа предупредил поноспись, чтобы впредь спиртных напитков в бане не продавалось».



### ● Письмо позвало в дорогу

## Горе-отец

Казалось, прожитое Василий должен бы не только вспоминать, но и делать из него вы-воды, стремиться к хорошей жизни в своей семье.

Но этого не случилось. С первых дней после женитьбы на Тамаре домой стал приходить пьяным.

— Думала, — говорит Тамара Федоровна, — перестанет.

Но он продолжал. Не изменился даже после того, как родилась дочка. Все чаще жена и маленькой Наде приходилось ночевать у знакомых или соседей. Многие говорили с Василием, пробовали уговорить: может, одумается. Не понял. Потребность выпить привела к тому, что он начал прятать деньги от жены. Получит — семье ни копейки. Все пропьет.

— Какой-то непонятный Честных, — говорит главный врач Атамановской больницы Валентина Ивановна Щеготова, — у нас он работает кочегаром. Его и на работе можно видеть частенько под хмельком. До этого на шахте был. За пьяницу уволили. Взяли мы его кочегаром, а tolku нет. А ведь слово давал, что пить не будет. Дал и забыл. И мы его держать не будем.

В самом деле, Тамара две работы выполняет в учреждениях. Работает днем на почте, ве-

чером в клубе контролером. Да и по дому все успевает сделать. Но В. Честных к этому безразличен. На доброе жены отвечает издевательствами, побоями, постоянной пьянкой. «Сапогом в душу», — как говорят.

Много раз Тамара уходила от мужа. Придет Василий, уговорит, на обещания не склоняется: и пить не будет, и дочь не обидит. Тамара верит. Но заверения его не надолго. Он быстро их забывает и повторяет то же самое: наносит оскорблений, побои.

— А где общественность?

— Разладом семьи Василия Честных мы интересовались, — говорит председатель сельсовета Алесятина Григорьевна Карстен, — беседовали с Василием на дому, приглашали в сельсовет. Разбирали на заседании женсовета. Но с него, как с гуси-вой вода.

До чего пал человек! Ничего святого не осталось за душой. Из-за водки В. Честных вновь потерял семью. Недавно снова ушли от него Тамара с Надей.

Теперь, чтобы возвратить их к себе, Василий действует иначе. Раньше уговаривал, теперь угрожает.

Можно ли помочь Василию Честных? Наверное, только при влечением к ответственности.

**А. ГЛЕБОВ,**  
наш внештатный  
корреспондент.



Еще одна интересная книга.

## Блуждающие души

«С малых лет я был фанатично верующим, рьяно исполнял все предписания церкви, старался подражать святым угодникам и даже намеревался стать священнослужителем. Но заводской коллектив, в котором начинилась моя трудовая жизнь, товарищи по работе, подчас незаметно для самого меня, сперва сумели поколебать во мне веру, а потом и вовсе оторвать от нее». Так рассказывает о себе писатель Иван Костюков. Его статьи на атеистические темы печатались ранее на страницах газет «Правда» и «Известия».

Теперь в Издательстве политической литературы вышла книга очерков И. Костюкова «Блуждающие души». Человек, сам когда-то заблуждавшийся, пишет о виденном и пережитом, показывает, как современность, величайшие достижения техники и медицины, проникновение человека в заоблачные высоты, переделка им природы способствуют атеистическому воспитанию масс, преодолению религиозных представлений.

Писатель ведет разговор о проблемах атеистической пропаганды. Революция потрясла старые, укоренившиеся в быту обычаи. Сразу же после отделения церкви от государства началась их ломка, стали появляться и закрепляться новые обычай и традиции. Многие из них получили всеобщее признание и привились быстро и накрепко. Поистине общенарод-



## ◆ СЕЛЬСКАЯ НОВЬ Очищает и охлаждает

ными стали октябрьские праздники, 1 Мая. Взошел в жизнь Международный женский день. С большой человеческой искренностью и теплотой отмечается День Победы. Традиционными стали Дни—артиллериста, танкиста, металлурга, шахтера, медицинского работника и другие. Радостно и широко отмечаются «праздники урожая». Все это бесспорное свидетельство того, что новые социальные порядки утверждают и новые традиции. Однако некоторые люди до сих пор отмечают важные в жизни человека события, прибегая к церковным обрядам, чем и пользуются служители культа.

Размышляя над проблемами атеистической работы, писатель подчеркивает, что она может быть успешной только в том случае, если ведется систематически, повседневно. Успех пропагандиста-атеиста зависит часто от его умения подойти к верующему, от способности найти путь к его сердцу, от доходчивого слова и убедительного примера, наконец, от хорошего знания предмета, о котором пропагандист ведет разговор с верующим.

Книгу И. Костюкова «Блуждающие души» с интересом прочтут люди разных возрастов и профессий. Особенно много полезного найдут в ней те, кто занимается атеистическим воспитанием трудающих.

**В. КНЯЗЕВ.**  
(Корр. ТАСС).

## ПЯТЕРО БЛИЗНЕЦОВ

Пятеро близнецов, родившихся у 32-летней Леокадии Рихерт 12 мая, чувствуют себя хорошо. За ними ведется тщательное медицинское наблюдение. В течение шести недель три мальчика и две девочки находились в специальных инкубаторах, которые помогли им приспособиться к окружающей среде. Через два месяца они набрали в весе по килограмму и каждый весил три килограмма.

Отец близнецов Бронислав Рихерт — сержант Войска Польского. Мать Леокадия работает в столице. У них уже есть двое детей. Близнецы родились в институте акушерства и гинекологии при Гданьской медицинской академии.

Супруги были засыпаны поздравлениями, поступившими со всех концов страны. Их прислали, в частности, председатель Государственного совета Ю. Циранекевич и Председатель Совета Министров П. Ярошевич. «Желаю Вам и всей Вашей семье», — писал П. Ярошевич, — много радости и счастья».

Правительство и общественность Польши сразу же окружили намного увеличившуюся семью Бронислава Рихерта особой заботой и вниманием. Ей было установлено специальное денежное пособие на воспитание и образование каждого ребенка. Местные власти выделили Рихертом шестикомнатный дом с садиком, расположенный поблизости от медицинской академии.

Администрация столовой, где работала Леокадия Рихерт, предоставила ей трехлетний оплачиваемый отпуск. Такой же отпуск будет предоставлен и бабушке пятерых близнецов. Гданьский кооператив будет в течение трех лет бесплатно снабжать близнецов витаминизированным молоком.

А в доме идет подготовка к вселению новых жителей. Своих сестер и братьев с нетерпением ждут семилетний Януш и шестилетний Кшиштоф.

(ТАСС).

## Ровно 30 лет и 3 года

...работает в подхозе «Металлург» механизатор Василий Андреевич Носков. Недавно ему исполнилось 60 лет. Друзья, товарищи по труду поздравили юбиляра, пожелали хорошего заслуженного отдыха. Механизатор только покачал головой:

— Не пойду я на пенсию. Буду убирать урожай.

И принялся ремонтировать свой комбайн.

Немало агрегатов отремонтировал за свою жизнь В. А. Носков. Прикладывал опыт, смекалку, знания, которые черпал из технических журналов. Так, к примеру, в подхозе в одном из первых в районе появился картофель-

ный загрузчик, переоборудованный на базе самоходных комбайнов.

Свой богатый опыт Василий Андреевич передает молодежи. Проходили у него стажировки и четверо собственных сыновей. За штурвалом комбайна рядом с отцом они постигли искусство хлеборобства, учились хозяйствовать на земле. Все стали отличными механизаторами.

В эти дни, когда в закрома Родины засыпается первый урожай, на поля подхоза вышли комбайны. Один из них ведет старейший механизатор В. А. Носков.

Л. ПАВЛОВА.

2 СЕНТЯБРЯ — 26-Я ГОДОВЩИНА  
СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ



Перевоз трамваев, сигнализации машин, крики разносчиков зефира, смех детей, музыка, льющаяся из уличных репродукторов, — будничное многоголосье большого южного города. Таков Ханой сегодня. Но небо вьетнамской столицы еще не стало мирным. Защитный цвет войны все еще основной цвет города. На крыших многих зданий Ханоя и его пригородов видны стволы зенитных пулеметов, на улицах — бомбоубежища, не по-

кинули своих позиций тяжелые зенитные орудия и ракетные установки, образующие щит противовоздушной обороны столицы ДРВ, проводят учения бойцы отрядов самообороны. Время от времени над городом пролетают самолеты. Ханой начеку. Ведь почти каждый день американская авиация нарушает воздушное пространство республики. На снимке: на одной из улиц Ханоя.

Фото Пренса Латина — ТАСС

## Чай против курения

Венгерское предприятие по заготовке и продаже лекарственных растений «Гербарий» заключило крупные сделки на 1971 год. Его продукция пойдет главным образом в ФРГ, Швейцарию, Италию, Францию. Урожай полезных трав в ны-

шнем году очень высокий. Среди них — ромашка, майоран, спорыш, шиповник и липовый цвет. Большшим спросом пользуется чайная смесь, содержащая антитабакинное вещество. Этот препарат помогает отвыкнуть от курения.

(«Будапресс» — АПН).

С 1 сентября началась подписка на газеты и журналы на 1972 год.

Подпись принимается на советские издания до 25 ноября, на зарубежные — до 1 ноября.

Подпись будет приниматься всеми отделениями связи, агентством «Союзпечать», общественными распространителями печати по месту работы.

Мы приглашаем вас, дорогие товарищи, оформить подписку на интересующие вас издания.

АГЕНТСТВО  
«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08428  
Заказ 12104, тираж 6250

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТУ.

## Товары — почтой

Превосходным звучанием и безупречной отделкой отличаются музыкальные инструменты, изготовленные отечественными мастерами.

Музыкальные инструменты и принадлежности к ним можно получить почтовой посылкой, сделав письменный запрос на Новосибирскую базу «Посылторга».

База высылает по индивидуальным заказам покупателей следующие музыкальные товары: **баян «Москва»**, 52 голоса в мелодии, 100 голосов в басовой партии, двухголосный, корпус обтекаемой формы, производство диплома первой степени Московской баянной фабрики им. Советской Армии. Цена 127 рублей. **Баян «Восток»** производства Ганической фабрики, 43×80, двухголосный. Цена 77 рублей. **Гармонь «Чайка», «Хромка»**, 25×25, производство Шуйской фабрики с регистра-

ром. Цена 50 рублей. **Скрипки**: учебная 2 класса,  $\frac{1}{8}$ ,  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{2}{4}$ ,  $\frac{3}{4}$ . Цена 10 руб. 60 коп. Учебная 1 класса — 21 руб. 60 коп.; сольная — 50 руб. 60 коп.; **канифоль скрипичная** — 80 коп.

Кроме того, база имеет в наличии **часы** женские наручные «Слава». Цена 32 рубля.

Школьные товары: **авто-ручки школьные** по цене 50 коп.; с закрытым пером — 2 руб. и 2 руб. 50 коп.; **шариковые** — 0.70 коп.; **линейки логарифмические** 250 мм. Цена 2 руб. 02 коп.; 125 мм — 1 руб. 16 коп.; **круговые** 1 руб. 50 коп.; **перо** к закрытой и открытой авторучкам, **карандаши** цветные: красный, синий — 07 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Адрес базы: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.